三艘商船在红海水域遭导弹袭击

美舰击落无人机

美国中央司令部3日发布消息称,三艘商船当天在红海南部国际水域遭导弹袭击,美国海军收到求救信号后赶往事发海域支援,击落三架自也门胡塞武装控制区起飞的武装无人机。

胡塞武装认领其中两起袭击,指认受袭船只均与以色列有关联。不过,这一说法遭以色列否认。

美方指认

美联社援引美国中央司令部消息报道,美方接到商船求救信号后,派遣"阿利·伯克"级驱逐舰"卡尼"号前往事发海域。"团结探险家"号商船被一枚从胡塞武装控制区发射的导弹击中,轻微受损。"卡尼"号在支援过程中先后击落两架从也门起飞的武装无人机。

"第九"号商船和"索菲二世"号商船同样遭导弹袭击,前者部分船体损坏,后者受损不严重。在支援"索菲二世"号时,"卡尼"号击落另一架武装无人机。

美国中央司令部说,三 架无人机都一度飞向"卡尼" 号。尚不清楚"卡尼"号是否 为无人机袭击目标。

按照美国中央司令部说法,上述袭击代表"对国际商贸和海事安全的直接威胁",危及全球多国船员生命。三艘商船及其船员关联14个国家和地区。

此外,美国中央司令部指认袭击得到伊朗支持,称将与盟友和伙伴协同配合,"考虑所有适合的回应手段"。

伊朗目前没有回应这一 指认。

胡塞"认领"

胡塞武装发言人叶海亚·萨里阿证实,胡塞武装分别用导弹和无人机攻击在曼德海峡航行的"团结探险家"号商船和"第九"号商船。

萨里阿说, 胡塞武装将继续阻止以色列船只在红海和亚丁湾海域航行, 直到以色列停止"人侵"加沙地带。如果以色列船只或与以色列人有关联的船只仍违反上述声明内容, 将成为胡塞武装袭击的"合法目标"。

亚丁湾位于索马里和阿拉伯

半岛之间,与红海通过曼德海峡相连,加上苏伊士运河,构成连接欧亚的"黄金水道",是从中东前往欧洲航道的必经之地。

萨里阿特别提到,"团结探险家"号商船虽由一家英国企业所有,但这家公司的高管包括居住在以色列的达恩·戴维·温加尔。

据以色列媒体证实,达恩是 以色列船运大亨亚伯拉罕·温加 尔的儿子。

萨里阿没有"认领""索菲二世"号商船遇袭事件。

以方撇清

以色列军方发言人丹尼尔·哈加里否认"团结探险家"号和"第九"号关联以色列。他告诉媒体记者,其中一艘船受损严重,"面临沉没危险";另一艘船轻微受损。

伦敦证券交易所信息显示, "团结探险家"号商船悬挂巴哈马 国旗,所属运营公司隶属以色列 一家运输企业,原定本月15日抵 达新加坡;"第九"号商船悬挂巴 拿马国旗,由德国一家公司运营, 原计划前往埃及苏伊士港。另 外,"索菲二世"号商船悬挂巴拿 马国旗。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动

(哈马斯)与以色列自10月7日 爆发大规模冲突以来,胡塞武装 多次袭击以色列目标。11月19日,胡塞武装在红海海域扣留一 艘关联以色列的货船。据媒体报 道,这艘船的所有权关联船运大 亨温加尔。不过,以色列政府否 认与货船有关联。

按照美联社说法,上述袭击事件表明,巴以冲突产生外溢效应,船只在红海水域航行时所面临的威胁出现重大升级。尤其是目前以色列和哈马斯的临时停火协议到期,以及以色列在加沙地带扩大军事行动,海上船舶遭袭击风险不断攀升。 (据新华社)

照桑尼亚暴雨灾害 已致47人死亡

12月3日,在坦桑尼亚马尼亚拉地区,当地居民在暴雨后从屋子里搬出受损物品。

坦桑尼亚地方官员 3日说,该国马尼亚拉地 区2日夜间至3日突降暴 雨导致洪水和山体滑坡, 目前已造成47人死亡、 85人受伤。 (新华社)

印尼马拉皮火山喷发致11名登山者遇难

印度尼西亚西苏门答腊省 的马拉皮火山3日喷发,造成11 名登山者遇难,12人下落不明。

路透社援引当地救援队发言人约迪·哈里亚万的话报道,火山喷发时有75人在山上。截至4日早晨,救援人员救出49人,新找到3人,同时发现11具登山者遗体。目前仍有12人下落不明。由于火山4日继续小规模喷发,救援行动被迫中断。哈里亚万说:

"继续搜寻太危险。"他说,获救人员中多人因烫伤接受医治。

马拉皮火山3日喷出大量火山灰,灰白色火山灰冲到3000米以上高空,飘到几公里外。美联社援引印尼国家抗灾署发言人阿卜杜勒·穆哈里的话报道,多个村庄被遮天蔽日的火山灰覆盖。政府机构向村民发放口罩,并建议他们戴上眼镜。

大约1400人住在马拉皮火

山的山坡上,离火山口最近的几个村庄到火山口只有五六公里。政府有关机构要求居民与火山口保持至少3公里距离,以防熔岩流出造成伤害。

马拉皮火山海拔近2900 米,是印尼120多座活火山之一,曾在今年1月喷发,没有造成伤亡,此后一直处于活跃状态。最近几周它的火山活动增加,终于再次喷发。(据新华社)

国际金价创新高

期货价格一度达每盎司2135.39美元

国际黄金期货价格4日亚洲交易时段一度达每盎司2135.39美元,创历史新高。国际黄金现货价格当天同样创新高,一度达每盎司2110.8美元。

美国消费者新闻与商业频道援引分析师预测报道,国际金价明年有望屡创新高并维持在每盎司2000美元之上。这主要缘于地缘政治不确定性、美元可能走软以及美国联邦储备委员会可能降息。

加拿大道明证券公司大宗商品策略部负责人巴尔特·梅莱克预期,随着多家中央银行持续购买黄金,国际黄金期货价格明年第二季度均价或达每盎司2100美元。

世界黄金协会近期公布一项调查结果显示,全球各国中央银行对美元储备货币地位 日趋悲观,受此影响,有意在今后12个月内增 仓黄金的中央银行占比达24%。

梅莱克说:"这意味着官方对黄金的需求在今后数年可能增加。" (据新华社)

俄罗斯西伯利亚部分地区气温降至零下50摄氏度

俄罗斯西伯利亚部分地区近日气温降至 零下50摄氏度,同期一场严重暴风雪袭击俄 首都莫斯科,造成数十趟航班延误。

据路透社4日报道,西伯利亚东北部萨哈 (雅库特)共和国近日遭遇比往年异常提前的 寒潮。气象部门报告,这一地区气温降至约 零下50摄氏度,有些地方甚至更低。

萨哈(雅库特)共和国地处西伯利亚永久 冻土带。首府雅库茨克更被称为世界上最寒 冷的城市之一,近日气温降至零下44摄氏度 至零下48摄氏度。

然而,受气候变化影响,近年来当地已较少出现零下50摄氏度这样的极寒天气。

俄罗斯新闻社报道,莫斯科三座机场的 跑道被积雪覆盖,4日至少54趟航班延误,另 有5趟航班取消。预计本周莫斯科气温将降 至零下18摄氏度左右。 (新华社)

以色列空袭加沙地带一处住宅

致至少11人死亡

巴勒斯坦消息人士4日告诉新华社记者,以军3日夜间空袭了加沙地带南部城市拉法的一处住宅,造成至少11人死亡。

以色列军方4日通报说,以色列战机3日 夜间空袭了约200个巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的目标。以地面部队3日夜间指挥战机空袭了"为哈马斯运送导弹和迫击炮的车辆、反坦克导弹发射阵地以及武器库"。以海军3日夜间袭击了哈马斯的观察哨和其他设施。

以军4日凌晨在另一份声明中说,3名以 军士兵在3日加沙地带的行动中丧生。

当地时间12月1日7时,以色列和哈马斯在加沙地带的临时停火结束,以军当天恢复与哈马斯的战斗。加沙地带卫生部门3日发表声明说,自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已经造成超过1.55万巴勒斯坦人死亡、4.1万余人受伤。以方说,约1200名以色列人在冲突中死亡。

联合国人道主义事务协调厅3日发表声明说,在恢复军事行动后,以军向覆盖加沙地带约25%面积地区的居民发出了撤离令,包括汗尤尼斯东部和加沙城东部地区。

(据新华社)